

免费手术 三大群体 限定200人,这场公益活动为爱启幕

“医”路有你 带白内障患者“壹”起看见

记者 张晓光 张光益

通讯员 刘滟

目之所及的美好,一定是心灵最先到达的地方,“看见”美好,才能与世间的繁华与浪漫相遇。

在淄博这个特殊的春夏,城市中有一群特殊的人,他们的身影或坚守在深夜的灯光下,或出现在各个社区隔离点,或定格在核酸采集处,或穿梭于安静的街道……

我们不会忘记,星夜晨光下,“大白们”的快速集结;不会忘记,城道街巷中,蔚蓝身影的无声守护;不会忘记,无数社区中,红马甲们的忙碌背影……

而其中更是有许多画面,最为深刻。那是星夜沉寂后,身着防护服的医护人员靠在路灯下浅眠;车水马龙中,那一抹红色在雨中撑伞挥手;集结临行前,映衬在白色防护服下的一抹蔚蓝色以及那坚毅的双眼。

这一幕幕,都是对这一特殊时刻的他们无法忘怀的铭记。

而正是他们这些忙碌无声画面的交织,铺就了这个春天“战疫”的底色调;也是他们这些无声力量的流淌,奏响了这座城市“温暖”的主旋律……最终,他、她、他们一起奏响起了淄博“清”零的声音,重新点燃了这座城市的烟火。

日前,由淄博市文明办、共青团淄博市委、淄博市公安局、淄博



市卫生健康委员会主办,淄博市中心医院、齐鲁晚报·齐鲁壹点承办的“‘医’路有你·‘壹’起看见”白内障手术复明公益活动启动。

此次活动,淄博市中心医院眼科团队将为上述“大白”“大蓝”“红马甲”三大群体及其直系亲属中的白内障患者进行常规眼科检查、眼科疾病知识普及,并预计统

一在六月初免费为其进行白内障

手术,活动限额200人。

活动期间,上述人群就诊时需携带本人医保卡、身份证件及复印件前往淄博市中心医院西院区眼科特检室与专人对接,一站式完成必要的术前检查。其中,裸眼视力、电脑验光、非接触眼压、裂隙灯检查为免费项目。

完成必要术前检查,判断患者角膜和眼底是否健康、是否符

合手术指征,需要在门诊完善部分检查,费用大约500元。其他住院费、手术费、化验费全部免除,可给患者节省1500到3000元不等的费用。排除并非因其他眼底病造成视力问题后,可与主治医师约定好白内障手术日期,医院将于手术日集中为其办理入院手续,这期间,手术及住院费全免。

以上意味着,从门诊检查到

淄博市第五人民医院 获评“2021年度省级文明单位”称号



近日,淄博市精神文明建设委员会办公室发布了《关于2021年度全国文明单位、文明村镇、文明校园和省级文明单位、文明村镇、文明社区、文明校园命名情况的通报》,淄博市第五人民医院获评“2021年度省级文明单位”称号。这是医院文明建设获得的又一张靓丽的新名片,标志着医院医疗服务水平、综合发展实力、群众满意度和社会美誉度得到全面提升。

淄博市第五人民医院高度重视医院精神文明建设工作,2018年成功创建市级文明单位,2019年起争创省级文明单位,并将文明创建与三级甲等医院复审工作、业务工作、党的建设工

作、全国文明城市创建工作等紧密结合,实现了精神文明建设与医院业务发展的双丰收。

淄博市第五人民医院持续推进精神文明建设,制定了《淄博市第五人民医院文明单位创建实施方案》,成立文明建设工作领导小组,由医院党委书记、院长担任组长,明确职责,落实到人。

同时,召开文明创建部署会积极传达创建精神,多次召开创建工作推进会,实地进行督导,全院动员,广泛发动,形成了人人知晓、人人参与、以评促改、以评促建、以评促管的浓厚创建氛围。各部门严格落实各项考核标准,积极投身创建工作,医院精

神文明工作持续推进,职工精神文明风貌显著提升。

2022年是淄博品质提升年,淄博市第五人民医院将以获得省级文明单位殊荣为契机,立足新起点,践行新使命,持续推进文明建设,努力提高医疗质量,不断强化服务意识,推动服务水平和服务品质双提升,增强群众就医安全感、获得感、满意度,以群众满意的高质量心理健康答卷为不断奋斗的目标。(孙梦月 刘彦欣)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:曲惠莹 美编:刘薇薇

暖心心理辅导 关爱失独家庭

近日,淄博市精神卫生中心高新区负责人、副主任医师、心理治疗师徐其涛走进博山区夏家庄卫生院,为计生特殊家庭人员和从事计生特殊家庭帮扶工作的基层专兼职人员、志愿者分别进行了团体心理辅导和培训,共50多人参加了本次活动。

徐其涛主任结合多年的理论研究和实践经验,用一个个鲜活真实的案例,指导失独家庭成员如何消除心理认知误区、克服自卑情绪、保持身体及心理健康,怎样正视困难、培养兴趣爱好、以积极的心态对待人生,增强社会适应能力。此外,徐主任还对失独家

庭成员提出的心理方面的问题进行了耐心解答。

培训结束后,学员们受益匪浅,其中一位谈起听课后的感受:“听了徐主任的讲座,学会了几种释放压力、调节情绪的小方法,今后会灵活应用到实际工作中去!”

徐其涛呼吁广大群众,工作再难也要保持乐观的心态,学会换位思考。今后,淄博市精神卫生中心将会继续保持定期走访慰问等工作,并提供多元化服务,想方设法增强失独家庭的获得感和幸福感,使他们重拾美好生活的信心。

(曹苗苗 孙秀珍)

开展文明旅游志愿服务活动

日前,淄博市第五人民医院组织部分党员到淄川西山主题公园开展文明旅游志愿服务活动。志愿者们在做好疫情防控的前提下,对在西山公园游玩的游客们进行文明告知、提醒、规劝和引导服务。

淄博市第五人民医院志愿者忙碌的身影成为公园里一道道靓丽的风景,他们用实际行动画出了人人参与、人人享有的“同心圆”。通过引导,游客们纷纷表示文明是最美的风景,在今后要做一个“除了脚印,什么都不留下;除了回忆,什么都不带走”的文明出行人。

淄博市第五人民医院志愿者

任相杰表示,文明旅游不仅仅是个人素养的体现,也是一座城市文明有序的标志。党员志愿者更要以身作则,承担起自己的责任。

“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里;群众需要什么,我们志愿服务就提供什么。”任相杰说。

此次活动中,游客对志愿者们的引导提醒服务给予了肯定和支持。来自淄博市第五人民医院的党员们进一步弘扬了志愿服务精神,对志愿服务的内涵加深了理解,提升了责任担当意识。志愿者们纷纷表示要将文明的种子播撒到更多的地方,为文明城市创建贡献一份力量。

(鲁晓佳 孙秀珍)